Matin

Temps 1 : Mise en situation a partir d'un exemple
concret

Vidéo : la démarche d’'investigation a partir des
elevages

Temps 2 : Planter, semer au cycle 2 : apports
théoriques et exemple d'une séquence

Apres-midi

Temps 3 : Un projet transdisciplinaire : un
jardin dans la ville au cycle 3

Temps 4 : Conception d'une séquence de Sciences




faire

uoi

d

e
-

5
:

——






















.
L -
N .
» 3 4
® .
A
» ‘C
Y » ] '.~ .
o . N AL
e .
- (. g 8
’
. . (‘t
-. ‘V‘ "'l L t‘
a
.
S o
.
. s b
% L4 -
» 4- 6 -
.
!
../ Lo

Les jard
Ihistoir

e - R - ‘.
gri— N\ .\
' 4 - -
. _ .\\\ < £0 ]
- a & | N
L



TR T
mn i o
gB’
e o
igﬁ .’

ey
K

Gad § &._, :

.




»>Les questions qui émergent :

*Que planter ?
*Une partie potager ?

“*Un jardin ornemental ?

“*Et une partie en friche -

o Comment faire ?
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Sujet d’étude n°1

frQu’appelle-t-on fruit ? Légumes ?
Fleurs ?

f*Recherche des parties du végétal
consomme.




pétale

"'h\
étamine
(pollen)
pistil
- —(ovules)
sépale __
pédoncule
floral 7
Fleur de pommier (X5
graine

Fruit (X 0.5
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rocolis...
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Sujet d’etude n® 2 :

de quoi une graine a-t-elle

besoin pour germer ?
frDémarche d’'investigation

{¥rQuestion / hypothéses /
Activités de recherche :
expérimentations, ... / ...



Prooicine posc

guestion quin'a pas encore de réponse éviderte

hypothéses

éléments de réponse provisoire au probléme posé |, guil va fallow vérifier

activités de recherche

obzervation  expérimentation documentat: g
1 . . ) o 4

conclusion

Validation ou non
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Discussions...

fxCertaines expériences ne
prouvent rien puisque
plusieurs variables
varient en méme temps !
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Combien d’expeériences sont
nécessaires pour savoir de quoi
une graine a besoin pour
germer ?







Mathématiques
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Les enfants ont conclu que:

Toutes les graines qui ont germé ont eu de 'eau. Toutes les graines qui n'ont pas eu
d'eau n'ont pas germé. — Les graines ont besoin d'eau pour germer

Toutes les graines qui ont eu de I'eau et de la chaleur ont germé. L "expérience 15

(eau sans chaleur) a aussi germé mais moins gue les autres. — Les graines ont besoin
de chaleur pour germer; elles germent moins bien guand il fart froid.

Avec ou sans terre, la graine germe. — Les graines n'ont pas besoin de terre pour
germer.

Avec ou sans lumiére, la graine germe. — Les graines n'ont pas besoin de lumiére pour
germer.




qu’une plante ?

Hypothese 1: La plante a besoin de chaleur pour pousser.
Hypothese 2: La plante a besoin d'eau pour pousser.
Hypothese 3: La plante a besoin de place pour pousser.
Hypothese 4: La plante a besoin de ferre pour pousser.
Hypothese D: La plante a besoin de lumiere pour pousser.




On en déduit ...

{re Conséquence : donc, alors, par
conséquent, en conséquence,
conséquemment, c’est pourquoi, de sorte
que, en sorte que, de facon que, de maniére
que, si bien que

{re Cause : parce que, comme, puisque, vu
que, eétant donné que, grace a, a cause de
en raison de, du fait que, dans la mesure

-

Ou...



Se développer, croitre, grandir, ...
Plutot que « pousse ».



Des possibilités de cheminement...

f*Hypothése 3 : expérimentation

{¥*Les autres hypotheéses :

documentation

1XxOu autre...



o/ thése 12 La plante a besoin d’eau pour pousser,

Expériences :
@m lumiére
uﬂr yde de carbone  dioxyde de carbone |

pot 2
Résultats : Aprés quelques jours, la plante fane dans le pot 2, sans eau.

“




Hypothése 2 : La plante a besoin de lumiére pour pousser.
Expériences :

Tamibre T e——

cau s —

 dioxyde de carbone dioxyde de carbone

| substances minérales substances minérales
pot |

Résultats : Aprés quelques semaines, la plante dépérit dans le pot 2, sans lumiére.

pot 1 pot 2
Conclusion : La plante a besoin de lumiére pour pousser.

cette expérience? _&ngmae

Barre-le dans le tableau.



' Hypothése3 : La plante a besoin de dioxyde de carbone pour pousser.

lumiére 9 lamideo
£ L e
dioxyde de carbone | M
[ substances minérales substances minérales
pot |
- pot 2

wmm __fz_u\* R fpaus) -*-.J‘-f‘»
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- Que peut-on en conclure ? Ak ‘-
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Expériences :

[lumiére lumi

= umiere b.%
M de carbone Fdion carbone |
substances minérales V%ﬁv@ <4

pot 2
Résultats : Aprés quelques semaines, la plante dépérit dans le pot 2, sans substances
) minér:

-

>

pot |
Conclusion : La plante a besoin de substances minérales pour pousser et




pour pousser une plante a
besoin :

trd’eau
t¥de lumiere

Trde substances minérales contenues dans la
terre

frd’air (en fait de dioxyde de carbone contenu
dans l'air).



construites ensemble...




Puis, au début du mois de mars ...
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Des questions en suspens

f*Comment préparer notre terrain
pour pouvoir jardiner?

f*Comment préparer nos semis ?







- Pour linstant, a l'lemplacement du jardin, il y a
de la pelouse. Il va donc falloir retourner la terre
avec un motoculteur, enlever les gros cailloux et
casser les mottes de terre. Il faut toutefois

laisser quelques cailloux car leur présence aéere
la terre.

- Il faut mettre certaines graines (haricots,
courgettes) dans de l'eau pour qu'elle germent
plus facilement et ensuite, au bout de deux
heures, on peut les semer. D'autres graines
doivent d'abord étre semées dans des godets
puis, lorsqu'elles ont germé et un peu poussé; ...



— Dans quel type de sol la plante se développe-elle le
mieux?

— Toutes les parties de la graine sont-elles nécessaires
pour que la graine germe?

— De quelle place nos plantes ont-elles besoin pour se
développer ?

— Y a-t-il un sens pour planter les graines ?

— Y a-t-il des petites bétes qui peuvent attaquer les
plantes? Comment les supprimer?



Dans quel type de sol la plante se développe-elle le




pour que la graine germe?




oL B ~

De quelle place nos plantes ont-elles besoin
pour se développer ?

. o REPRESENTATION
S L T S B ey DANS LE PLAN
SE=S ECHELLES
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Visite chez I'horticulteur

— Faut-il une terre spéciale pour que les plantes
poussent mieux?

— Toutes les plantes ont-elles besoin des mémes
conditions pour pousser?

— Les plantes ont-elles besoin de beaucoup d'espace
pour pousser?

— Comment faire pour que les plantes poussent plus vite
?












toujours

— Faut-il une terre spéciale pour que les plantes
poussent mieux?

— Toutes les plantes ont-elles besoin des mémes
conditions pour pousser?

— Les plantes ont-elles besoin de beaucoup d'espace
pour pousser?

— Comment faire pour que les plantes poussent plus
vite?
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 Des traces de « bestioles »
dans notre jardin

— des trous dans les feuilles de radis, de laitue ou de
haricot

— des toiles d'araignées

— des trainées de bave séche
— des mues

— des fientes d'oiseaux

— de petite monticules de terre en serpentin
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!ncore une EHQUEEE .
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« bétes » nuisibles du jardin ?

Tt certaines fleurs font fuir les nuisibles:
I'ceillet d'Inde repousse les insectes : a
planter entre les pieds de tomates.

T Des choix a faire pour €loigner escargots
et limaces ...
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~ La communicationdu
projet

f¥xPour qui ? Ou ? Quand ?

XDES CHOIX ENCORE
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akenes,

—| ihdehiscents (Garnares)
et caryopses
| fuits secs |
. | folicules, gousses,
fLite —| LRlerEe capsules et siiques
simples
| fuits chamus | —— diipes et baies
fuits | poly-dupes, poly-akénes
mulfiples et poly-folicules
- paricipaton du rece ptade fioral
s [ ol '
CoMmple xes d&welopperment du réceptace floral
fruits infrutescence | assodation comple e
composes| a partr d'une inflorescence




